

Кот Еремей и кума-лиса

Основано на издании 1863 г

Автор адаптации: Екатерина Кирьянова

Редактор:

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/kot_eremey_i_kuma_lisa/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Кот Еремей и кума-лиса

В старой ветхой землянке на окраине дремучего леса жила-была кума-лиса. Летом ей очень славно жилось, тепло и сытно, но с приходом осени стало холодно – ветер так и свистел по всей хате.

Часто лисица уходила из дома гулять по лесу. Однажды на прогулке повстречала она кота Еремея. Оказалось, что был он совсем одинок и не имел своего дома. Позвала лиса кота к себе жить: и ему приют, и ей подмога. Подумал Еремей да и согласился. Пришли они к лисьей избушке.

— Вот мы и дома, – говорит кума-лиса. – Только хата моя холодна, надо бы кому-нибудь в деревню за паклей сходить, избу конопатить. Я бы сама сбегала, да только боязно мне, а ну как на шубку мою кто позарится. Беги ты, Еремей, твоей шкурке грош цена, никто на тебя охотиться не станет.

Делать нечего, пошёл кот в деревню. Там через забор на двор забрался, увидел паклю возле сарая, встал на задние лапки и давай её вокруг себя наматывать. Только обмотался и собрался уходить, как из сарая старуха выходит. Увидала она кота чужого да вороватого, схватила метлу и как погнала его со двора. Прыгнул Еремей через забор и убежал в лес. Прибежал к землянке, а лиса его уже поджидает.

— Права ты была, кума-лиса! Меня с деревни метлой прогнали, а если бы ты пошла, то тебя и убить могли.

Проконопатили они свою избу, стало в ней тепло и уютно. Лиса и говорит:

— Что ж, Еремей, хата у меня хороша, да хозяин в ней нужен, давай свадьбу играть. Будешь ты хозяин в доме, а я тебе женой стану.

И пошёл Еремей по лесу гостей созывать на свадебный пир. Идёт, а навстречу ему заяц.

— Приходи, – говорит кот, – к нам с лисой на свадьбу.

— Хорошо, приду. А нужна ли помощь? Может принести чего нужно?

— Это ты, косой, сам решай – дело твоё.

— Тогда я тебе курочку принесу.

Отправился кот дальше. Встретил волка и стал тоже на свадьбу звать.

— Хорошо, – говорит волк, – приду, а в подарок овцу принесу.

Продолжил свой путь Еремей, а навстречу ему медведь. Позвал кот и его на свадьбу.

— Добро, приду, да не с пустыми руками, корову вам приволоку.

Взял кот ведёрко и отправился за вином. Видит: едет на базар старик, а в телеге у него бочка с вином молодым. Запрыгнул Еремей в телегу, начал к крану ведёрко прилаживать, да только кран накрепко закрыт, никак вина не нацедить. Увидел это ста-

рик, захотел согнать кота, кинул в него дубинкой, а попал в кран. От удара кран сорвало и потекло вино рекой. Кот не растерялся, набрал полное ведро и бросился наутёк.

Пришёл Еремей домой, а там уже гости на праздник собираются. Начал кот всех вином угощать. Выпил заяц рюмочку – стало ему весело, выпил вторую – песни запел. Волк выпил стакан, другой – стал весел, третий испил – запел вместе с зайцем. Стал кот медведя угощать. Налил рюмку, тот даже не учуял, вторую, третью, четвёртую налил – стало и медведю весело, начал он песни подпевать. Заяц в пляс пошёл, всем хорошо да весело.

А кот, пока бегал, проголодался сильно. Смотрит: все подарки принесли, как обещались. Там и курочка румяная, и баранинка под соусом, и говядина на вертеле жареная. Набросился кот на говядину, ест и хвостом мотает, а сам мурчит от удовольствия: мурлы, мурлы. Заяц увидел и говорит волку с медведем:

— Глядите, кот ест и кричит: мало, мало! А сам хвостом так и грозит!

Испугались звери да и убежали в лес, попрятались кто куда.

Захотелось тут куме-лисе горошку откусать. Решил кот жену порадовать, пошёл за горохом. Идёт полем, дошёл до леса, вдруг из-под пня птица как выскочит – испугался кот да вскочил на дуб. А на дубе том медведь сидел, думал, кот на него нападает. Пуще прежнего испугался косолапый да как дал дёру, только его и видели. Еремей глядит, а на суку дрозд сидит, хватъ его и поймал. Взмолился дрозд:

— Не ешь меня, Еремей, я тебе пригожусь.

Удивился кот:

— Чем же ты мне пригодиться можешь? Разве что сможешь мне гороху достать, уж очень его жена моя, лиса, захотела.

Не стал кот дрозда обижать, согрел его да отпустил. Дрозд и говорит:

— Бери, кот, кувшин, и за мной ступай, добуду я тебе гороху.

Полетел дрозд вперёд, а кот за ним побежал. Смотрит – поле, а на поле старик с мальчонкой горох собирают. Дрозд сел старику на голову, мальчик увидел да как закричит:

— Дедушка, у тебя какая-то птичка на голове сидит!

— А ты не кричи, возьми и сгони.

Начал мальчишка дрозда гонять, а дед за ними наблюдал да потешался. Тем временем кот набрал гороху и был таков. Вернулся к лисе с полным кувшином гороха. Та ела да мужа нахваливала.